SUP MPSI 
DEVOIR MAISON N°9

I) Une application linéaire en dimension 4.

L’espace vectoriel 
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 est rapporté à la base 
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 ; soit f l’endomorphisme de 
[image: image3.wmf]4

E

 défini par 
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1) Donner la matrice de f dans 
[image: image5.wmf]B

 et déterminer les coordonnées 
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de  l’image par f du vecteur 
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2) Donner une base de 
[image: image8.wmf]Im
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 et en donner un système d’équations cartésiennes ; quel est le rang de f ?

3) Montrer que 
[image: image9.wmf](
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 est une base de 
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f

 en utilisant le théorème du rang.

4) Donner deux vecteurs 
[image: image11.wmf]m
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 et 
[image: image12.wmf]n

r

 simples tels que 
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 soit un supplémentaire de 
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 . Donner la matrice de f dans une base adaptée à la décomposition 
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5) Que sait-on, d’après le cours, de l’application linéaire 
[image: image16.wmf](
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 ? En donner une matrice.

6) Que dire de 
[image: image17.wmf]2
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 ?

7) Montrer qu’on peut trouver une base 
[image: image18.wmf]1
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 telle que 
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8) Montrer qu’on peut trouver deux bases 
[image: image20.wmf]23

 et 
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 telles que 
[image: image21.wmf](
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II) Exercice de base sur les applications linéaires

Le plan 
[image: image22.wmf]2

K

 est décomposé en la somme directe 
[image: image23.wmf]FG

Å

 où F est la droite d’équation y=0 et G la droite y = x ;  p est la projection de base F et de direction G, q la projection de base G et de direction F, s la symétrie de base F et de direction G, f la dilatation (ou affinité) de base F,  de direction G et de rapport 2.

On demande de déterminer en fonction de x et y, 
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, et de faire une figure avec ces 4 vecteurs et celui de départ.
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